

ДЕСЕТИ МЕЂУНАРОДНИ
ПАДОБРАНСКИ ВИШЕБОЈ

ТАКМИЧЕЊЕ ЕЛИТНИХ ЈЕДИНИЦА

Нишки падобрански вишебој је због дужине стазе, брдско-планинске конфигурације терена и бројности задатака који су искључиво из домена борбене обуке специјалних јединица, велики изазов за такмичаре, јер тражи велика напрезања, одличну војничку обученост и кондицију својствену маратонцима

Крајем септембра Ниш је по десети пут био домаћин елитним представницима специјалних јединица које у својој борбеној обуци имају падобранску компоненту. Реч је о једном од најтежих и најпрестижнијих војничко-спортских такмичења специјалних јединица – падобранском вишебоју. Такмичари се надмећу у бројним војничким дисциплинама, решавајући задатке на стази дужине око 45 километара.

■ ЗАДАЦИ

Домаћин такмичења био је 63. падобрански батаљон Специјалне бригаде, а организатор – Команда Копнене војске, под покровитељством Министарства одбране и Генералштаба ВС.



На старту је било укупно десет екипа, три из састава домаћина, две из 72. извиђачко-диверзантског батаљона и по једна из Противтерористичког батаљона, Жандармерије МУП-а Србије и оружаних снага Русије, Румуније и Кипра.

Такмичење је почело падобранским скоком петочланих екипа на посебно обележеном десантном простору недалеко од Лесковца, код села Међа. Одмах након десантирања екипе су добиле задатке које су решавале у наредна два дана на стази дугој преко 45 километара. На контролним тачкама, које је требало пронаћи, они су извршавали поједине борбене задатке: гађање из пушке и пиштоља, бацање ножа и бомбе у мету, савлађивање жичане препреке, савлађивање препреке конопцем, пењање уз конопцац, извлачење поквареног возила, извлачење рањеника и слично. Сви резултати се прерачунавају у позитивно или негативно време што у збиру са коначним временом проласка стазом даје поредак екипа.

Првог дана стаза је водила ка планини Селичевица где су такмичари морали да савладају преко двадесет и пет километара по неприступачном терену са укупном висинском разликом од преко 500 метара. Другог дана такмичаре је дочекала донекле краћа стаза са константним падом, али по далеко неприступачнијем терену и са доста тежим задацима.

На победнички трон попела се Друга екипа 63. падобранског батаљона, коју су сачињавали поручник Дејан Тулуш, старији водник прве класе Жељко Купрешак, старији водник Бобан Поповић и водници прве класе Игор Трајковић и Владимир Ђукић. Они су стазу савладали решивши све задатке за укупно шест сати и три минута. Друго место са свега десетак минута заостатка освојила је Прва екипа 72. извиђачко-диверзантског батаљона, а трећепласирана је била Трећа екипа нишких црвених беретки.

Свечано проглашење победника и уручење награда било је у Панчеву, 29. септембра, у оквиру прославе првог рођендана Специјалне бригаде Војске Србије. Организатор је тада доделио и награду „Најбољи стрелац“ старијем воднику Бранку Васиљевићу, припаднику Друге екипе 72. извиђачко-диверзантског батаљона из Панчева, који је имао најбоље резултате у дисциплинама гађање из



аутоматске пушке, пиштоља, ножем и бомбом у мету.

Неопходно је истаћи да су све екипе биле изузетно добро припремљене и мотивисане за својеврсно витешко надметање. Сваки од успутних задатака које су решавали замишљен је као борбени, што је примерено намени јединица из којих долазе.

Идеја и циљ покретања једног таквог престижног такмичења, који су нишке падобранце довели до организације сада већ јубиларног 10. падобранског вишебоја, јесу да истакну тимски рад и колективни дух елитних специјалних јединица. Појединци који на оваквим такмичењима „јуре“ лични резултат немају шансе да успеју јер су екипе обавезне да до циља дођу заједно.

Треба истаћи и да је ово већ трећа година како се на такмичењима појављују иностране екипе. Екипе из Румуније и Кипра насту-

пали су и прошле године, а екипи Русије ово је прво овакво такмичење и дошли су, како су истакли, само да извиде о каквом је надметању реч, а с обзиром на импресије које носе идуће године ће се појавити у далеко јачем саставу и посебно припремљени.

У свету, иначе, постоје слична такмичења. Већина даје акценат на препреке и задатке које такмичари морају да реше на терену, али на далеко краћој стази и са много мање задатака. Најчешће су то такмичења где се учесници појављују у спортској опреми. Нишки падобрански вишебој због дужине стазе, обавезне брдско-планинске конфигурације терена и бројности задатака који су искључиво из домена борбене обуке специјалних јединица, има своју посебну драж јер тражи велика напрезања такмичара, одличну војничку обученост и кондицију својствену маратонцима.

УТИСЦИ

Војник Григориј Белоусов из Русије је први пут у иностранству на такмичењу оваквог типа. Импресиониран је Србијом и гостопримством нишких падобранаца и, како истиче, сви су победници који су успели да дођу до циља и реше све задатке.

– Стаза је била веома тешка са великом дистанцом, тре-

МОРАЛНИ ПОБЕДНИЦИ

Морални победници овогодишњег падобранског вишебоја су такмичари Прве екипе 63. падобранског батаљона предвођени врхунским спортистима и старешинама, капитеном прошлогодишње победничке екипе и државним репрезентативцем у оријентирингу капетаном Милованом Милићем и врским пентатлонцем потпоручником Младеном Стаменковићем. Са њима у екипи су били и водник Иван Митић и десетари по уговору Марко Јеремић и Ненад Вељковић.

Они су стазу савладали за фантастичних пет сати и четрдесет пет минута. На последњем задатку, веслање десантним чамцем, задесио их је прави малер – испала им је карта са задатком у реку. Два минута касније прошли су кроз циљ убедљиво испред свих, али су ипак дисквалификовани зато што нису имали карту да предају судијама који су их ту чекали.

И екипа Жандармерије је дисквалификована, али због кршења правила. Њих је Врхунска судијска комисија искључила јер их је затекла како се на стази возе теренским возилом. Смисљена превара није могла да завара и судије који су стазу надгледали непрестано на терену, али и из ваздуха, патролирајући хеликоптером.



ба много трчати, а планински рељеф додатно отежава такмичарима.

Први пут сам на неком оваквом такмичењу у иностранству. Сметао ми је редак ваздух овде. Нисам очекивао овако тешко такмичење па смо дошли без посебних припрема. Сада знамо какав је ово падобрански вишебој па ћемо се идуће године сигурно појавити на такмичењу, али ћемо се и добро припремити – истиче Белоусов.

– Надали смо се да ћемо постићи бољи резултат, али након свега, када смо видели колико је стаза напорна и тешка, могу само да кажем да смо срећни што смо успели да решимо све задатке и дођемо до циља. Наши падобранци су други пут на оваквом такмичењу, тако да очекујем и гостовање ваших падобранаца на нашем надметању. Код нас је стаза доста краћа и завршава се за један дан. Морам да истакнем да сам одушевљен спремношћу српских падобранаца и њиховом војничком оспособљеношћу – каже након такмичења поручник Василе Молдовеану који је предводио румунску екипу.

И падобранци са Кипра су по други пут на оваквом такмичењу. Два члана екипе су била и прошле године, када је стаза била дугачка скоро шездесет километара, тако да су и сада очекивала исти напор.

– Врло сам импресиониран овим догађајем јер је ово заиста право војничко такмичење са војним дисциплинама. Жао ми је што смо имали свега десетак дана да се посебно спремамо за такмичење, тако да нисмо ни могли да остваримо значајнији резултат. Падобрански скок са вашим падобраном из брзог авиона као што је АН-26 за мене је посебно искуство јер су ми ово били први скокови на стабилизацију, а и са нашим падобраном је много мекше приземљење. На крају бих захвалио српским падобранцима на помоћи коју су нам пружили, на гостопримству и љубазности – са нескривеним одушевљењем прича поручник Евангелу Клеантис са Кипра.

Гости такмичења били су из петочлане екипе македонских падобранаца. Дошли су, кажу, да виде о каквом такмичењу је реч, а наредне године треба очекивати њихову екипу у падобранском такмичарском строју. ■

Владица КРСТИЋ